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Culturele samenwerking met Franse Gemeenschap  -  Werkprogramma 2020-2022

Op 7 december 2012 zetten toenmalig Vlaams minister van Cultuur Joke Schauvliege en 
haar Franse collega-minister hun handtekening onder een cultureel 
samenwerkingsakkoord met daarin doelstellingen voor culturele samenwerking tussen 
beide gemeenschappen op drie vlakken: (1) beleidsoverleg, (2) kennisuitwisseling tussen 
de cultuuradministraties en (3) uitwisseling en samenwerking tussen cultuuractoren.

De verdere, concrete invulling van het samenwerkingsakkoord gebeurt middels 
periodieke werkprogramma’s. Het akkoord voorziet daartoe in de oprichting van een 
gemengd platform samengesteld uit vertegenwoordigers van beide gemeenschappen.

Uit het antwoord van minister Jambon op schriftelijke vraag nr. 115 van 14 januari 2020 
blijkt dat de minister momenteel in gesprek is met zijn collega-minister over de concrete 
invulling van het werkprogramma 2020-2022.

In het kader van het cultureel samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse en de Franse 
Gemeenschap wordt jaarlijks een projectoproep georganiseerd die gericht is op 
partnerschappen tussen culturele actoren van de twee gemeenschappen. De twee 
gemeenschappen beslissen, in onderling overleg, welk budget voor deze oproep wordt 
vastgesteld.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 115 gaf de minister alvast mee dat voor 2020 
beslist is om de projectoproep voor samenwerkingsinitiatieven te continueren. De 
indieningstermijn voor samenwerkingsinitiatieven liep op 28 februari 2020 af.

In zijn beleidsnota haalt de minister tot slot aan dat het samenwerkingsplatform met de 
Franse Gemeenschap - dat is opgericht voor de uitvoering van begeleiding van het 
culturele samenwerkingsakkoord - opnieuw zou worden samengesteld, zodat het verder 
zijn rol kan spelen in het delen van inzichten in elkaars culturele veld en het samen 
aanpakken van knelpunten. Dit platform is samengesteld uit acht leden, 
vertegenwoordigers van de bevoegde minister, de administratie en de cultuursector. Via 
bijgevoegde link kan de (oude) samenstelling van dit samenwerkingsplatform 
teruggevonden worden: http://www.cultuurculture.be/over-a-propos/platform-
plateforme/

http://www.cultuurculture.be/over-a-propos/platform-plateforme/
http://www.cultuurculture.be/over-a-propos/platform-plateforme/


1. Kan de minister aangeven welke thema’s door Vlaanderen zijn voorgedragen voor 
opname in dit werkprogramma? Graag verduidelijking of een topic opvolging vereist 
hetzij op louter ambtelijk hetzij op politiek niveau.

2. Is er reeds een concrete deadline in het vooruitzicht gesteld voor het afkloppen van 
dit werkprogramma?

3. Hoeveel ontvankelijke dossiers ontvingen CJSM/CFWB (Cultuur, Jeugd, Sport en 
Media/Communauté Française Wallonie-Bruxelles) in het kader van de 
projectoproep? Kan de minister een overzichtslijst bezorgen van alle ontvankelijke 
projecten, met inbegrip van identiteit van projectindieners, beknopte 
projectomschrijving en gevraagd subsidiebedrag?

4. Tegen uiterlijk wanneer zullen beide ministers beslissen over de toekenning van de 
middelen beschikbaar in het kader van deze projectoproep?

5. Kan de minister verduidelijken in welk budget door Vlaanderen en Wallonië voorzien 
is voor de culturele samenwerking met de Franse Gemeenschap (inclusief 
projectoproep)?

6. Zal er ook in 2021 een nieuwe projectoproep voor culturele samenwerkings-
initiatieven worden uitgeschreven?

7. Werd het samenwerkingsplatform intussen opnieuw samengesteld? Zo ja, kan de 
minister verduidelijken wie aan Vlaamse zijde hierin zal zetelen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 260 van 6 april 2020
van CATHY COUDYSER

1. Het werkprogramma bevindt zich nog in de ontwerpfase. Initieel was er midden maart 
een bilateraal overleg voorzien met mijn Franstalige collega, minister Linard, waar dit 
werkprogramma besproken zou worden. Door de coronacrisis werd dit overleg 
verschoven naar een nog te bepalen datum. 

2. Het is mijn intentie om het werkprogramma voor het eind van deze zomer af te 
ronden. 

3. In het kader van de projectoproep 2020-2021 ontvingen beide administraties 45 
ontvankelijke projectvoorstellen. 

4. De beslissing van beide ministers over de toekenning van de middelen beschikbaar in 
het kader van de projectoproep 2020-2021 zal in de loop van juni 2020 kenbaar 
gemaakt worden.

5. Beide gemeenschappen voorzien samen, inclusief de jaarlijkse projectoproep, een 
budget van 194.000 euro voor deze bilaterale culturele samenwerking.

6. De beslissing over een nieuwe projectoproep zal deel uitmaken van het 
werkprogramma.

7. Het samenwerkingsplatform werd opnieuw samengesteld. Aan Vlaamse zijde zetelen, 
naast secretaris-generaal Luc Delrue, die vast deel uitmaakt van het platform, de 
volgende personen:
 Johan Swinnen – vertegenwoordiger Vlaamse Regering
 Anne-Claire Schmitz – sectorvertegenwoordiger
 Piet Menu – sectorvertegenwoordiger


